



Komu:

Krajský úřad Středočeského kraje
Odbor životního prostředí a zemědělství
Zborovská 11
150 21 Praha 5

Vyřizuje: Václav Nedbal, starosta obce obec@jestrabi-lhota.cz

Věc: *Stanovisko obce Jestřabí Lhota a Obecního úřadu obce Jestřabí Lhota k návrhu na realizaci záměru „Energetické centrum – Ovčáry u Kolína“ v k.ú. Ovčáry u Kolína a k návrhu na zpracování posouzení dle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí (dále jen „zákon o EIA“)*

Obec Jestřabí Lhota a Obecní úřad obce Jestřabí Lhota posoudily předložené podklady k návrhu *na realizaci záměru „Energetické centrum – Ovčáry u Kolína“ v k.ú. Ovčáry u Kolína a k návrhu na zpracování posouzení dle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí (dále jen „zákon o EIA“)* (dále jen „*Energetické centrum Ovčáry - EIA*“) a rozhodly se zejména na základě zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (Obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, s ohledem na nedostatek informací předložené oznamovatelem a dosavadní neobvyklost záměru v regionu obce Jestřabí Lhota vydat níže uvedené stanovisko k návrhu na realizaci záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA*** :

1. Obec Jestřabí Lhota požaduje při sběru, svozu, nakládku a jakoukoliv manipulaci či zpracování s veškerými (vstupními, provozními či výstupními) biologickými materiály při provozu záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA*** kontinuální a nepřetržité zajištění a zabezpečení opatření před šířením zápachu do okolí, a to např. zvýšenými terénními úpravami bezprostředně na hranici záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA*** (např. dostatečně vysoký „zelený val“, natočení výustí veškerých produkovaných plynů směrem do průmyslové zóny Kolín – Ovčáry, přebírka materiálů v uzavřených halách).
2. Obec Jestřabí Lhota a Obecní úřad obce Jestřabí Lhota požaduje zajištění návozu a odvozu veškerých biologických materiálu při provozu záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA*** mimo místní a účelové komunikace nacházející se na území obce Jestřabí Lhota vyjma případů na zvláštní povolení od Obecního úřadu obce Jestřabí Lhota, kdy bude nutné zajistit z míst v obci Jestřabí Lhota sběr a svoz biologických materiálů určených k využití při provozu záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA***.
3. Obec Jestřabí Lhota požaduje maximální omezení návozu a odvozu veškerých biologických materiálů při provozu záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA*** přes zastavěnou část obce Jestřabí Lhota po krajské silnici č. 3279.
4. Obec Jestřabí Lhota požaduje, aby byly při provozu záměru ***Energetické centrum Ovčáry - EIA*** přednostně dlouhodobě využívány biologické materiály z obce Jestřabí Lhota (biologicky rozložitelný komunální odpad rostlinného původu - BRKO), k čemuž je obec Jestřabí Lhota připravena poskytnout součinnost. Je nutné, aby provozovatel záměru ***Energetické centrum Ovčáry – EIA*** nabídnul obci Jestřabí Lhota ekonomicky a organizačně



přijatelné řešení sběru, svozu a zpracování využití BRKO, které nebude nákladově více nevýhodné, než dosavadní způsob nakládání s BRKO. Tím dojde k naplnění principu udržitelného rozvoje a cyklického využívání biologických materiálů v regionu.

5. Obec Jestřabí Lhota požaduje využití výstupních biologických materiálů a produktů z provozování záměru **Energetické centrum Ovčáry - EIA** na zemědělských půdách v blízkosti (regionu) tohoto záměru, avšak za podmínky dodržení podmínek správné zemědělské praxe a podmínky důstojného života obyvatel (zejm. doba od návozu produktů na zemědělskou půdu do doby jejich zaorání nesmí překročit 24 hodin). Obec Jestřabí Lhota požaduje uvedení seznamu pozemků, na které budou umístovány výstupní produkty z provozu záměru **Energetické centrum Ovčáry – EIA**.
6. Obec Jestřabí Lhota a Obecní úřad obce Jestřabí Lhota tímto sdělují, že jsou v případě záměru **Energetické centrum Ovčáry – EIA** přímo dotčenými subjekty při zajišťování výkonu a ochraně práv a povinností svých i obyvatel obce Jestřabí Lhota, a proto požadují zapojení do všech správních, úředních i jiných řízení a jednání vztahující se k záměru **Energetické centrum Ovčáry – EIA** a požadují, aby byly vždy v dostatečném předstihu zaslány k seznámení a vyhodnocení veškeré související dokumenty související s předmětem daného jednání nebo řízení.
7. Obec Jestřabí Lhota a Obecní úřad obce Jestřabí Lhota požaduje provedení posouzení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, pokud investor (provozovatel) záměru **Energetické centrum Ovčáry - EIA** nezohlední požadavky uvedené v bodě 1 až 6 tohoto stanoviska, nebo pokud investor (provozovatel) záměru **Energetické centrum Ovčáry - EIA** nepředloží alternativní řešení odpovídající účelu, který je sledován požadavky v bodech 1 – 6 tohoto stanoviska.
8. Platnost tohoto stanoviska je na dobu nezbytně nutnou k provádění návrhu na realizaci **Energetické centrum Ovčáry - EIA** v/na dotčených nemovitostech, nejdéle však na dobu danou právním řádem České republiky. Platnost tohoto stanoviska je vždy omezena na dobu, po kterou platí podmínky a okolnosti, za kterých bylo toto stanovisko vydáno.

V Jestřabí Lhotě dne 14.4.2021

Václav Nedbal
starosta obce Jestřabí Lhota

Doručeno: Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, Zborovská 11, Praha 5, PSČ 150 21

Na vědomí: Město Kolín, Karlovo náměstí 78, Kolín I, PSČ 280 12

Organic technology Moravia, s.r.o., Lidická 1264, Lyžbice, Třinec, PSČ 739 61